



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота, 18 августа, 2018 год

№ 153

(29789)



ГЛАВНОЕ

Для детских больниц

По поручению президента между детскими больницами и поликлиниками Алтайского края распределены 242 млн рублей. На эти средства закупают новое оборудование, проводят реконструкции и капремонты.

Поручение было отдано в марте 2018 года в ходе встречи главы государства Владимира Путина с представителями медицины.

Теперь дооснастить удастся городскую поликлинику № 14 Барнаула, Детскую городскую поликлинику № 3 Барнаула, детское поликлиническое отделение Центральной горбольницы Заринска, поликлиническое отделение Детской горбольницы № 1 Барнаула, детское поликлиническое отделение Алейской центральной больницы и ряд других учреждений, сообщает краевая Минздрав.

В Алтайской краевой клинической детской больнице решили провести реконструкцию корпуса, построить лечебно-диагностический корпус, бактериологическую лабораторию.

Алена ИВАНОВА

Впервые в России

С 20 по 25 августа в Белокурихе пройдет VII Всемирный конгресс оленоводов. Участниками международного форума станут эксперты мирового уровня в области пантового оленеводства.

Как сообщили в региональном Минсельхозе, на конгресс приедут делегации из 18 стран мира, в том числе Новой Зеландии, Китая, Кореи, Австралии, Канады, Мексики, Швеции, Латвии, Австрии и других стран. Также много российских участников.

В крае эксперты посетят местные маральники, перерабатывающие предприятия. Деловая программа конгресса включает пленарную часть и международную научно-практическую конференцию. Эксперты в области пантового оленеводства и выпуска продукции на основе пантового сырья обсудят современные подходы развития отрасли, мировые тенденции и перспективы.

Всемирный конгресс оленоводов проводится раз в четыре года в разных странах мира. По данным краевого министерства, такое событие в России пройдет впервые. Алтайский край избран местом проведения столь масштабного события не случайно. Регион занимает второе место среди субъектов страны по поголовью оленей и маралов.

Аномальная жара вернулась

Штормовое предупреждение из-за аномальной жары действует в крае с 17 по 21 августа. В эти дни ожидается чрезвычайно жаркая погода. Температура воздуха будет подниматься до +30°C и выше.

Также с 18 по 22 августа объявлено оперативное предупреждение из-за высокой пожароопасности. По данным Алтайского ЦГМС, в отдельных районах сохранится высокая пожароопасность (4 класс горимости). При этом местами в западных районах прогнозируется чрезвычайная пожароопасность (5 класс горимости).

Поэтому, по словам специалистов, возможность возникновения лесных и степных пожаров крайне высока. Муниципальным властям и органам местного самоуправления рекомендуется усилить контроль подведомственных территорий для предотвращения пожаров, активизировать разъяснительную работу с населением, используя ресурс сельских старост, межведомственных профилактических групп и полномочия надзорных служб.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

Успех зависит от каждого

В концертном зале «Сибирь» 16 августа чествовали участников ежегодного конкурса «Лучший по профессии», лучших шефов-наставников.

Заслуженное признание

Прозвучало много добрых, искренних слов. И в самом деле, нашему краю есть чем гордиться, когда у нас работают такие люди – профессионалы высокого класса. Ведь каждый из номинантов добился выдающихся результатов в своей деятельности.

И, конечно, профессионализм невозможен без практического обучения на производстве. В регионе институт наставничества сохранялся всегда, даже в самые трудные годы эпохи перемен. Сегодня традиция делиться с молодыми специалистами своим опытом получила достойное продолжение.

Сейчас, когда правительство края берет курс на развитие экономики региона – в частности, предполагается открытие новых современных производств, – ставка на работу шефов-наставников делается то же.

Приветствие временно исполняющего обязанности губернатора, председателя Правительства Алтайского края Виктора Томенко зачитала врио заместителя председателя правительства региона Надежда Капура. «Каждый из номинантов добился выдающихся результатов в своей деятельности. Ваш профессионализм, преданность делу и стремление совершенствоваться – значимые составляющие успешного развития экономики Алтайского края. По инициативе президента России Владимира Путина



Светлана Кругова победила в номинации «Лучший работник службы приема и размещения гостиницы».

в стране начинает возрождаться институт наставничества. Алтайский край может гордиться тем, что традиции наставничества у нас не только сохранились, но и получили продолжение. Труженики края заслуживают глубокого уважения, комфортных условий труда, достойной заработной платы. Правительство Алтайского края, безусловно, будет этому содействовать, в том числе открытие новых современных производств. Все мы должны помнить: в основе развития края лежат активная жизненная позиция, повседневный труд с полной отдачей, с предель-

ной ответственностью. Успех зависит от каждого из нас. Надежда Капура вручила почетные грамоты и дипломы победителям и призерам конкурсов.

УМЕНИЕ, ЧТО НА ВЕС ЗОЛОТА

В этом году в краевом конкурсе «Лучший шеф-наставник» участвовало 25 человек. Победителями стали шестеро. Награды получили не только они. Шефы-наставники, победившие в конкурсах прошлых лет, тоже поднимались на сцену за грамотами и медалями.

(Окончание на 2 стр.)



Собравшиеся в зале поддерживали победителей и призеров аплодисментами.



Денис Матвеев занял первое место в номинации «Лучший водитель троллейбуса».

ЦИФРА

23 000

инвалидов Алтайского края получают ТЕХНИЧЕСКИЕ СРЕДСТВА РЕАБИЛИТАЦИИ

Ежегодно через Алтайское отделение ФСС РФ выдается более 5 млн изделий, рекомендованных учреждениями МСЭ для реабилитации инвалидов: кресла-коляски, телевизоры с телетекстом, термометры и тонометры с речевым выходом и др.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Летучий «Илья Муромец»

19 Каждое третье воскресенье августа в России отмечают День Воздушного флота.

В августе 1912 г. был создан Штаб воздухоплавательной части Главного управления Генерального штаба военного ведомства России. С того времени этот день стал считаться началом образования военной авиации России. Императорский военно-воздушный флот существовал с 1910 по 1917 год.

В 1918 году был основан Рабоче-крестьянский Красный воздушный флот. Изначально основной функцией воздушного флота была разведка. Появление всем известного «Илья Муромца» авиаконструктора И. И. Сикорского ознаменовало развитие дальней авиации. К началу Великой Отечественной войны авиационный завод СССР изготавливал 50 самолетов в сутки.

ОБРАЗОВАНИЕ

Выбираем адреса ремонта

Барнаульцы решат, в каких детских садах провести ремонт.

Родительская общественность города выступила с инициативой организовать конкурс среди дошкольных образовательных учреждений, победители которого получат дополнительные средства на ремонтные работы.

Сегодня в краевом центре около 150 детских садов. Многим из них требуется замена методической литературы и оборудования, часть не имеют современных, безопасных уличных площадок. После обращения общественников в администрацию Барнаула приняты решение выделить около 5 млн рублей на развитие лучших дошкольных учреждений. Причем жители сами выберут объекты, где пройдет ремонт.

– Планируем объявить конкурс в виде голосования, – рассказал глава Барнаула Сергей Дугин. – Такой опыт уже есть: в марте барнаульцы выбирали общественные территории, которые будут благоустроены. По этому же принципу организуем голосование и по детским садам. Рассчитываем, что в каждом районе люди определят по три лучших дошкольных образовательных учреждения. Вероятнее всего, проголосовать за детский сад можно будет на избирательных участках 9 сентября. За первое место из бюджета города выделят 500 тысяч рублей, за второе – 300 тысяч, за третье – 200 тысяч. Сергей Дугин не исключает, что средства на ремонт или закупку оборудования детские сады начнут получать уже в этом году. Но основной объем работ все же запланирован на лето 2019 года.



У родителей есть возможность проголосовать именно за тот детский сад, куда ходят их дети.

Кстати, в Барнауле закончилась приемка школ к новому учебному году. На проведение всех необходимых работ было выделено более 90 млн рублей. Особое внимание уделено устранению предписаний надзорных органов.

Кристина ЛИВЕР

5 МЛН РУБЛЕЙ ВЫДЕЛЯТ НА РАЗВИТИЕ ЛУЧШИХ ДОШКОЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

Уважаемые читатели!
 Редакция газеты «Алтайская правда» информирует о том, что идет **ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ** на 1 полугодие 2019 года.

до 31 августа можно оформить подписку в любом почтовом отделении по ценам прошлого полугодия.

50300 индекс	(без официальных документов)	528 руб. на 6 месяцев
50303 индекс	(с официальными документами)	990 руб. на 6 месяцев

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле
 Ветер северо-западный, 4-9 м/сек, без осадков, утром местами туман.

+26° +31° | +27° +29°

в последующие двое суток в крае

19 августа ночь Ветер юго-западный, 2-7 м/сек, усилением до 14 м/сек, без осадков, утром местами туман.

+27° +32°

20 августа ночь Ветер южный, 4-9 м/сек, усилением до 12-17 м/сек, ночью – без осадков, днем местами дождь, гроза, возможен град.

+27° +32°

РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА

Активность плюс поддержка

Образование, спорт и сельхозпроизводство – спикер АКЗС посетил Косихинский и Красногорский районы.



Александр Романенко отметил, что в Красногорском районе немало неравнодушных и инициативных людей.

Председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания Александр Романенко посетил Косихинский район. В рамках рабочей поездки спикер АКЗС встретился с главой района Константином Татарниковым, побывал в учреждениях социальной сферы и на предприятиях АПК.

Председатель АКЗС побывал и в Косихинской средней школе имени Адриана Топорова. В ходе встречи с директором школы Натальей Костенко и заместителем главы регионального Министерства образования и науки, начальником отдела ресурсного обеспечения Евгением Кайгородовым председатель краевого парламента обсудил актуальные вопросы работы образовательного учреждения, особенности предстоящего масштабного ремонта учебного корпуса, а также затронул тему работы с подрастающим поколением. Этот разговор продолжился на площадке Центра патристического воспитания молодежи имени Роберта Рождественского.

Александр Романенко вместе с депутатами АКЗС Вадимом Смагиным и Александром Траутвейном возложили цветы к памятнику героям локальных войн, среди которых есть и Герой России уроженец Косихинского района летчик Олег Пешков

В завершение поездки в район спикер АКЗС познакомился с работой агрохолдинга, в состав которого входят крупнейшие сельхозпредприятия Косихинского района: ООО «Майское», ООО «СП им. Г.С. Титова», ООО «Восток-2» и КФХ Траутвейна В.Х. На полях агропромышленного холдинга, общая площадь которого насчитывает 11 тыс. га, выращивают пшеницу, овес, гречиху, горох и рапс. Предприятие также занимается животноводством – дойное стадо насчитывает 400 коров, а общее поголовье КРС составляет 900 голов.

Как отметил Александр Траутвейн, в прошлом году на сред-

ства холдинга был построен, а в текущем введен в эксплуатацию завод по производству гречневой крупы мощностью 45 тонн в сутки.

«Все предприятия холдинга оснащены современной техникой. Это позволяет нашим хозяйствам держать передовые позиции в районе по урожайности, намолоту зерна и по производству молока. Наши предприятия активно участвуют в социальном партнерстве – мы финансируем строительство храма в селе Косиха, оказываем помощь сельским советам и учреждениями социальной сферы», – подчеркнул депутат-аграрий.

Александр Романенко посетил два крупнейших хозяйства агрохолдинга – ООО «Майское» и ООО «Восток-2». В ходе общения со спикером краевого парламента сотрудники сельхозпредприятий отметили, что проблем с выплатой зарплат не возникает, для работников приобретается жилье, а для оздоровления персонала предоставляются бесплатные путевки в санатории.

Подводя итоги визита, Александр Романенко подчеркнул, что насыщенная программа позволила увидеть разнообразные аспекты жизни Косихинского района. Спикер выразил уверенность в том, что положительная

динамика развития местных предприятий социальной сферы и АПК в перспективе будет только крепнуть. Также парламентарий заверил, что готов поддерживать и продвигать любые инициативы жителей Косихинского района, направленные на социальное развитие территории и края в целом.

В Красногорском районе председатель краевого Заксобрания также побывал на двух социально значимых объектах.

Первым в программе стал детский сад «Огонек», где возникли сложности с исполнением запланированных ремонтных работ. Как пояснила заведующая дошкольным учреждением Анжелика Плясова, ремонт здания детского сада ведется на условиях софинансирования.

На вопрос спикера краевого парламента о перспективах разрешения этой непростой ситуации глава района Андрей Вожаков пояснил, что власти муниципалитета внимательно следят за происходящим и прикладывают все возможные усилия для того, чтобы ремонт был завершён в максимально короткие сроки.

«Сейчас на объект зашел новый подрядчик. Они уже занялись похожими работами на площадке школы в селе Старая Суртайка. В настоящее время полным ходом идет ремонт крыши – это необходимо сделать в первую очередь», – подчеркнул Андрей Вожаков.

Александр Романенко посетил многофункциональную спортивную площадку. Ее

возведение стало возможным благодаря средствам гранта губернатора Алтайского края. Инициаторами строительства выступили участники Красногорского районного отделения Российской Федерации ветеранов Афганистана. Они собрали необходимый пакет документов и смогли выиграть губернаторский грант на 240 тысяч рублей.

Александр Романенко поблагодарил вдохновителей и строителей нового спортивного объекта в райцентре Красногорское и вручил Благодарность председателю краевого парламента представителям инициативной группы: Денису Леонову, Льву Москаленко, Евгению Соколову, Евгению Чернышеву и депутату АКЗС Максиму Степину.

Спикер АКЗС отметил, что благодаря грантовой поддержке местных инициатив в крае обустроятся новые современные детские и спортивные площадки, ремонтируются Дома культуры, появляются комфортные общественные пространства.

«Но все это было бы невозможно без активности населения, без деятельного участия людей, которые душой болеют за свои города и поселки, за их благоустройство. Отрадно, что и в Красногорском районе немало таких инициативных граждан», – сказал Александр Романенко, обращаясь к участникам открытия многофункциональной спортивной площадки в селе Красногорское.

Анна ЖДАНОВА, фото из газеты «Восход»

НОВОСТИ

Яркие краски лета

В рамках реализации проекта «Формирование комфортной городской среды» в Барнауле меняют асфальтовые покрытия по улице Молодежной на участке между проспектами Ленина и Красноармейским.



Фото О. БОГДАНОВА.

Теперь место серого асфальта, который уже заметно износился и покрылся ямами, займет красно-желто-оранжевая тротуарная плитка. Столь интересное решение для пешеходной зоны предложил Артем Малыгин, старший преподаватель Института архитектуры и дизайна АлтГТУ. Затем к работе над проектом присоединились несколько его студентов: все вместе подбирали орнаменты, ведь возле каждого здания, будь то банк, учебное заведение или жилой дом, будет оригинальный рисунок из разных геометрических фигур, выложенный из яркой тротуарной плитки.

Татьяна ВОЛОШЕНКО

Второй хлеб

В июле 2018 года вышло в свет издание «Итоги Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года». Из его данных следует, что Алтайский край входит в десятку самых картофельных регионов России.

На 1 июля 2016 года посадки второго хлеба в нашем регионе составили 2,4% от общей картофельной плантации страны. Более 81% засаженных картошкой территорий края принадлежат дачникам, садоводам и владельцам личных приусадебных участков. Хозяйства населения выращивали картофель на площади 28,1 тыс. га, из нее более 88% – на приусадебных участках.

При этом с момента первой переписи 2006 года площади под картофелем в регионе уменьшились на 43%. По всей России приоритеты также сместились не в пользу картошки, сообщает Алтайкрайстат.

Ближе друг к другу

В Алтайском крае в 2018 году выделено 2 млн рублей, которые пойдут на культурные проекты и мероприятия по этнокультурному развитию, межнациональному сотрудничеству, а также укреплению единства российской нации в регионе.

В Департаменте администрации губернатора и правительства края по вопросам внутренней политики сообщили, что было принято решение поддержать девять проектов негосударственных некоммерческих организаций, сообщающих официальный сайт Алтайского края.

В итоге при поддержке средств региональной программы в сфере госнацполитики 25 августа пройдет краевое мероприятие, посвященное Дню Государственного флага РФ. В крае предлагают создать межнациональные клубы по направлениям культуры, спорта, науки, бизнеса.

Алёна ИВАНОВА

ГОРЯЧАЯ ТЕМА

Предложения озвучены

Алтайские депутаты готовят поправки в законопроект о пенсионной реформе.

В региональном парламенте состоялось заседание рабочей группы, куда вошли председатели комитетов АКЗС, руководители фракций, представители профильных ведомств и общественных организаций. Участники рабочей группы обсудили поправки в законопроект о пенсионной реформе. В частности, они считают, что возраст выхода на пенсию должен быть снижен: с 65 лет для мужчин до 63 и с 63 лет до 58, соответственно, для женщин.

«Наши предложения касаются уменьшения пенсионного возраста», – говорит председатель комитета АКЗС по социальной политике Татьяна Ильченко. «Нужно также брать во внимание специфику Алтайского края. Учитывать особые категории граждан, которым назначается досрочная пенсия, – это работники сельского хозяйства:

доярки, механизаторы, животноводы. Необходимо сохранить льготный стаж для работников образования, здравоохранения, культуры.

Также, по мнению депутатов, переход на новый пенсионный возраст нужно сделать более плавным, увеличивая срок выхода на пенсию на шесть месяцев ежегодно.

Эти предложения уже были озвучены на Совете законодателей СФО. Депутаты представят все поправки единым блоком от Сибири 21 августа в Государственной думе. Там состоятся общественные парламентские слушания по вопросу изменения пенсионного законодательства. Позицию нашего региона представят Татьяна Ильченко и заместитель председателя АКЗС Сергей Серов.

Кристина ЛИВЕР

Подробный материал на эту тему читайте в одном из ближайших номеров «АП».

КОНКУРС

Успех зависит от каждого

(Начало на 1 стр.)

Например, за высокие профессиональные достижения, многолетний добросовестный труд медалью «За заслуги в труде» награждена Любовь Молчанова. Она победитель конкурса «Лучший шеф-наставник-2017», ведущий инженер-конструктор общества с ограниченной ответственностью «Промышленное оборудование».

За значительный вклад в развитие традиций наставничества Почётной грамотой Правительства Алтайского края награжден Александр Виниченко. Он участник конкурса «Лучший шеф-наставник-2018», слесарь-инструментальщик АО «Алтайский завод агрегатов». А также Евгений Романов – участник конкурса «Лучший шеф-наставник-2018», мастер участка по регулировке и обогреву коксовых печей ОАО «Алтай-Кокс».

Если дело и вправду любимое

Молодежь в Алтайском крае есть, и она хорошо работает. Такая мысль была лейтмотивом мероприятия. Это подтвердили не только наши краевые конкурсы, но и те, что проходят в Сибирском федеральном округе, России. И в них есть призеры из числа жителей края.

Краевой конкурс «Лучший по профессии» в 2018 году прошел по шести номинациям: «Лучший кондитер», «Лучший штукатур», «Лучший тракторист-машинист сельскохозяйственного производства», «Лучший водитель троллейбуса», «Лучший работник службы приема и размещения гостиницы/ иного средства размещения», «Лучший формовщик колбасных изделий».

Повар-кондитер ресторана комплекса «Ку-ку» Анастасия Агаркова, завоевавшая второе место в своей номинации, поделилась с «АП» своими впечатлениями: «Я начала участвовать в конкурсах профессионального мастерства, когда была еще учащейся колледжа. Это очень полезно для развития навыков в любимом деле. Сегодня очень радостный для меня день, ведь всегда приятно получать поздравления за какие-то личные достижения. И я буду стремиться к первому месту».

Анастасия, выпускница Алтайской академии гостеприимства, уже пятый год трудится в «Ку-ку», параллельно учится в АлтГТУ на технолога общественного питания.



В зале собрались самые опытные и достойные.

Всего в этом году в конкурсе приняло участие 70 квалифицированных работников. Победителями и призерами стали 18 человек. И мы присоединяемся к поздравлениям и пожеланиям выступавших и дальше повышать планку своего профессионального мастерства.

Тамара ЛОГИНОВА, Андрей НАСПРИШИН (фото)

Экономика края жива экономикой его территорий. Эконе резервы муниципальные власти ищут для пополнения своих бюджетов и что их заботит больше всего, мы решили выяснить на примере типичного степного района.

РЕЗЕРВЫ

Глава Михайловского района Евгений Юрьев говорит, что имеющихся 115 миллионов доходной части бюджета на текущие нужды не хватает. Один из источников ее пополнения – земельный налог. Глава считает, что работа в этом направлении идет нормально. Внутри поселений оформлено 80 – 85% земли граждан. В районе используется вся сельскохозяйственная земля, но не вся она в собственности. Сейчас администрация занимается оформлением невостребованных паевых земель. Дело это не быстрое, процедура требует подачи объявлений в газету. Но в итоге должно принести дополнительные поступления в бюджет от сдачи земли в аренду.

Другая статья доходов – налоги от бизнеса. Хотя большинство промышленных предприятий в районе пришло долго жить, есть около трех десятков сельскохозяйственных, которые приносят в районную казну заметный доход. Есть поступления от малого бизнеса. Второй год они растут и занимают 32% от собственных доходов бюджета.

Среди перспективных направлений развития Евгений Юрьев называет животноводство и туризм. «В Малиновом Озере надо развивать туристический кластер», – считает он. – В Яровом точно такие же природные условия, но летний сезон кормит людей чуть ли не год».

Глава района говорит, что в Малиновом Озере прогнивает трехэтажное здание медсанчасти, и приглашает инвесторов открыть в нем грязелечебницу. Благо грязь в озере не уступает по качеству, а по некоторым данным превосходит ту, что используют в Яровом.



Фото О. БОГДАНОВА.

Евгений Юрьев предлагает простить долги теплоснабжающим предприятиям.

КОТЕЛЬНОЕ

Среди основных своих забот он называет коммунальное хозяйство. В районе работают две теплоснабжающие организации. «Михайловские тепловые сети» отапливают в райцентре 51 многоквартирный дом, еще 49 домов в Малиновом Озере – компания «Тепловодоснабжение».

С советских времен всё имущество осталось в рабочем состоянии, но поддерживать его работу на должном уровне сложно. Изношенность сетей и котельных дает о себе знать прямыми потерями.

В районе есть программа ремонта коммунального хозяйства общей стоимостью около 50 млн руб. Но ее реализация сдерживается из-за нехватки средств.

Глава рассказал, что в прошлом году за счет краевых субвенций поменяли в одной котельной котел и 600 метров теплотрассы, что обошлось в 7,5 млн руб. И в Малиновом Озере объединили две котельные в одну с заменой котлов и насосного оборудования. Тем самым удалось сократить текущие трудовые затраты. В этом году просили 53 млн, но пока удалось добиться из



Лечебные факторы Малинового озера могут быть интересны инвесторам.

края 9 млн рублей на михайловскую котельную № 1.

В позапрошлом году районные депутаты по просьбе исполнительной власти подняли тариф за Гкал тепла с 1500 до 2052 рублей. Но этого мало. Себестоимость гигакалории уже в прошлом году сложилась на уровне 2600 рублей. Соответственно, за отопительный сезон теплоснабжающие организации получили убытки от 16 до 20 млн руб.

Казалось бы, подними тариф, чтобы не копить долги.

«Сделать это довольно проблематично», – объясняет глава района. – Необходимо как минимум оформить должным образом коммунальные сети в муниципальную собственность». На сегодня это сделано в отношении половины теплотрасс, по остальной работа продолжается участками по мере нахождения средств на оплату кадастровым инженерам.

С недавних пор краевые власти обязывают муниципалитеты сдавать тепловое и коммунальное хозяйство в концессию. Это договор долгосрочной аренды, который теоретически позволяет концессионеру получать прибыль от

своей деятельности. Правда, для этого надо вложить в ремонт теплового хозяйства немалые средства. В селе нет инвесторов, желающих пойти на такие расходы. Поэтому властям приходится уговаривать ту же организацию, которая и сегодня занимается теплоснабжением, объяснять ей, что закон позволяет концессионеру иметь экономически обоснованный тариф.

Уголь

Другая забота главы района в канун зимы – уголь. Общая потребность в твердом топливе – 14 тыс. тонн. Для МУПов торги проводятся на краевом уровне, а частные теплоснабжающие предприятия закупают уголь самостоятельно. При этом краевые власти обещают районным компенсировать затраты на приобретение топлива для социальной сферы. Но затраты на производство тепла и доставку его до потребителя ложатся на местный бюджет. Конечно, глава района хотел бы, чтобы краевой бюджет брал на себя полные затраты на отопление социальных объектов. Определить их не сложно, так как в

каждом здании установлен тепловой счетчик.

Проблема еще в том, что уголь приходится возить машинами из Кулунды за 120 километров либо из Рубцовска – за 150 км, что увеличивает его стоимость на 200 – 300 рублей за каждую тонну.

Не так давно районной администрацией удалось получить железнодорожный тупик и сдать в аренду поставщику угля в надежде, что тот организует доставку топлива вагонами. Если в этом году план сработает, то уголь в Михайловке немного подешевеет и его поставки зимой будут более ритмичными.

По-хорошему, у теплоснабжающей организации к началу отопительного сезона должен быть сформирован запас угля на 45 дней работы. Но ей сложно начать отопительный сезон, не имея свободных средств на приобретение угля, а платежи от потребителей начинают поступать спустя месяц.

С 2012 года задолженность перед энергетиками и поставщиками угля в Михайловском районе уже перевалила за 40 млн рублей. Говорят, что некоторые теплоснабжающие предприятия, чтобы списать долги, объявляют себя банкротами и создают новое юридическое лицо. Но Евгений Юрьев объясняет, что такой фокус сейчас не проходит. Энергетики делают переступку долга на вновь созданное предприятие. Выбор поставщиков угля в селе также не велик. Точнее, его вообще нет. Так что рано или поздно придется платить по старым счетам.

«Если бы защитить экономически обоснованный тариф и начать работу теплоснабжающего предприятия с чистого листа, тогда можно строить перспективы, а так получается замкнутый круг», – считает Евгений Юрьев.

И всё-таки в нынешнем году администрация района планирует заключить концессионные соглашения, а перед этим обратиться к районным депутатам с предложением поднять плату за тепло для граждан. Глава района говорит, что власти будут помогать концессионеру выполнять работы. Потому что за счет тарифа и собственной прибыли их не осилит.

Евгений ШУМИЛОВ

ДОСРОЧНЫЕ ВЫБОРЫ ГУБЕРНАТОРА АЛТАЙСКОГО КРАЯ

Материал опубликован на безвозмездной основе по заказу кандидата на должность Губернатора Алтайского края Семёнова Владимира Владиславовича в соответствии с пунктом 2 статьи 73 Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве от 08.07.2003 № 35-ЗС.

ВРЕМЯ ВЫБИРАТЬ СВОИХ!

Ваш Владимир Семёнов

кандидат на должность
Губернатора Алтайского края



«Моя
главная цель –
благополучие всех
жителей
Алтайского края,
экономический
подъем и рост
населения»

ЛДПР

Уважаемые земляки!

Избирателю всегда важно, что представляет из себя кандидат, какой он не на плакате, не на обложке, а в жизни. И поэтому я решил рассказать о себе сам.

Мне 51 год. Вся моя жизнь, как и жизнь родителей, связана с Алтайским краем. Я родился 20 апреля 1967 года в Барнауле. Окончил 27-ю школу. Ее же окончила моя сестра, моя дочь, мой сын 1 сентября пойдут в эту же школу. Когда я учился в 27-й школе, она находилась в четырехэтажном здании послевоенной постройки. Высокие потолки, просторные холлы – целые залы. В зале на четвертом этаже была картинная галерея, а на третьем этаже – музей боевой славы.

У меня было простое советское детство – летом пионерские лагеря в Алтайском крае, зимой – каток.

Мы жили рядом со стадионом «Динамо», и поэтому у меня с ним очень много связано. Тогда зимой там заливали каток, и у нас было повальное увлечение коньками и хоккеем.

После школы я поступил в Алтайский политехнический институт им. И.И. Ползунова и окончил его в 1990 году. Специальность – «Технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты». В институте я сразу пришел в студенческий клуб и все годы помимо учебы активно участвовал в студенческой жизни. Летом после четвертого курса мы с друзьями подрядились делать дискотеки на теплоходе «Патрис

Лумумба», который ходил до Салехарда. Там я заработал первые серьезные деньги и купил свое первое транспортное средство – моторную лодку. Такой выбор был связан с моим основным хобби – рыбалкой.

После института я начал заниматься бизнесом, работал на разных предприятиях. В начале 2000-х годов пришел в политику. Но, что происходило в стране, меня не устраивало.

Правящая партия меняла названия, а по сути оставалась все равно КПСС в ее худших проявлениях. Ясно было, что в жизни нужно что-то менять. Поэтому я выбрал оппозиционную партию – ЛДПР.

В 2004 году меня избрали депутатом краевого Совета. В 2007 и 2011 годах я избирался депутатом Государственной Думы от ЛДПР. В Госдуме был заместителем председателя комитета по экономической политике, промышленности, инновационному развитию и предпринимательству. В составе парламентской комиссии участвовал в расследовании аварии на Саяно-Шушенской ГЭС.

Работал над программой адресной продовольственной помощи нуждающимся, готовил федеральный законопроект «О промышленной политике», предлагал меры по развитию малого и среднего предпринимательства в Рос-

сии. Занимался и аграрными вопросами – ведь Алтайский край сельскохозяйственный. За два созыва накопилось более 30 законопроектов и поправок, направленных на улучшение жизни граждан. Работая в Госдуме, я девять лет прожил в Москве, но связь с краем не терял – каждый месяц прилетал на Алтай и занимался проблемами нашего региона.

В 2016 году я вернулся на Алтай, и в сентябре меня избрали депутатом краевого Законодательного собрания. А коллеги по фракции ЛДПР выбрали руководителем депутатского объединения.

Я православный. Женат, воспитываю троих детей. В свободное время люблю путешествовать, рыбачить и охотиться. Мои самые любимые места – район Елунино на Оби, где снимали «Ермака». Там такой же обрывистый берег, как в Барнауле, – и так же чувствуется мощь реки. Я люблю ездить на

Обь с ночевкой, чтобы посидеть у костра с родными и друзьями, попить картошку, как в детстве.

Река помогает отдохнуть и набраться сил. Но съездить удается не больше двух-трех раз за сезон.

Любовь к родному краю мне привили родители – мы с ними часто путешествовали по Алтаю.

Край у нас замечательный, он огромный и разный. Есть величественные, очень красивые степи.

Есть прекрасные леса. Есть горы, реки, озера. Жизни не хватает, чтобы объездить все уголки и познать Алтай. Я надеюсь, что любовь мою и моих родителей к малой Родине мне удастся передать своим детям.

Я ГОТОВ:

- Создать по-настоящему эффективное коалиционное правительство, в которое войдут самые опытные представители различных партий и общественных движений
- Перейти от бюджета экономии к бюджету развития
- Создать все условия для полной укомплектации больниц врачами, средним и младшим медперсоналом
- Строго контролировать расходы на ремонт дорог и качество работ
- Разработать и внести в правительство и Государственную Думу программу по развитию сельских территорий на федеральном уровне
- Облегчить условия жизни для пенсионеров через увеличение льгот и контроль за ростом тарифов
- Ужесточить контроль над ЖКХ. Остановить коммунальный беспредел!
- Привлекать больше федеральных средств для реализации программ переселения из ветхого и аварийного жилья, решить вопрос с квартирами для детей-сирот, инвалидов, молодых семей
- На территории крупных городов ввести мораторий на новое строительство торговых центров в пределах городской черты. Строить только жилье, школы, детские сады, спортивные сооружения.
- Поддерживать начинающих предпринимателей через реальную финансовую помощь, а также за счет льгот на аренду помещений, состоящих на балансе муниципалитета.
- Стимулировать развитие сельского предпринимательства через отдельные программы.

С полной версией программы можно ознакомиться на сайте gubernator-semenov.ru

Материал опубликован на безвозмездной основе по заказу кандидата на должность Губернатора Алтайского края Крылова Андрея Юрьевича в соответствии с пунктом 2 статьи 73 Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве от 08.07.2003 № 35-ЗС.

Почему я иду на выборы.

кандидат в губернаторы Алтайского края

Андрей Крылов

Я родился и всю жизнь прожил в Алтайском крае. Здесь жили мои прадеды, здесь живут мои дети. Я никогда не занимался политикой. Работал, создавал рабочие места, платил налоги. Но в последний год у меня появилось мрачное ощущение, что мы теряем свою землю. Что мы больше здесь не хозяева.

Это стало одной из причин, почему я пошел на эти выборы и выдвинул свою кандидатуру.

Здесь наша земля, и мы должны решать наши проблемы самостоятельно. Мы должны сами навести порядок в своем доме. Мы должны сделать это и показать стране и высшему руководству. Мы способны сами рождать управленцев и для себя, и для страны. Нам не требуется внешнее управление в лице командировочных менеджеров. Мы выросли из начальной школы и нас не надо водить за ручку в школу и отслеживать, как мы делаем домашнюю работу.

Иду на выборы, потому что верю, что мы

можем вернуть Нашу Землю. Они думают: Сила в их деньгах. Но мы-то знаем, что Сила в Правде! Для моих оппонентов позиция губернатора – это карьерный рост. Для кого-то наивысший взлет, кто-то рассматривает как трамплин для дальнейшего прыжка.

Для меня это шаг в сторону. Я всю жизнь работал на себя, пора отдать дань родному краю, который меня вырастил, обучил и дал дорогу в большую жизнь. На жизнь я уже заработал. Что и как делать – научился. Хочу, чтобы край стал лидером в России по экономическому развитию и уровню благосостояния жителей. Понимаю, что звучит красиво... Особенно как предвыборные обещания. Перефразирую в простые и доступные слова на уровне «а зачем тебе это надо, только не надо про благо людям». Мои прадеды приехали на Алтай в 1870-х гг. Моя семья живет здесь уже полтора столетия, и я хочу, чтоб нашу



фамилию с уважением вспоминали и через десять-двадцать лет и через сто.

Мне не нужны казенные дома, машины, квартиры. Я служить иду. Не за деньгами и привилегиями.

Для меня губернаторство – это как служба в армии. Один раз долг стране и обществу отдал, дальше – другие. Поэтому на второй срок губернатора я не пойду. Это – мое слово. За пять лет я выстрою принципиально иную власть в крае. А затем вернусь к своей жизни.

Наше будущее зависит только от нас. Я свое решение принял. Очередь за Вами, земляки.

Реклама «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78

Информационное сообщение о торгах по продаже имущества ООО «Миклант»

Организатор торгов: конкурсный управляющий ООО «Миклант» (ИНН 2267005275, ОГРН 1122235000117, юридический адрес: 659780, Алтайский край, Родинский район, с. Родино, ул. Советская, д. 11, кв. 18) Жданова Алена Витальевна (656006, г. Барнаул, а/я № 5104, arbitr127fz@mail.ru, ИНН 228902354191, СНИЛС 08356756503, решение Арбитражного суда Алтайского края по делу № А03-4309/2017 от 19.03.2018), член Союза «МЦАУ» (ОГРН 117600001419, ИНН 7604200693, адрес: 150000, г. Ярославль, а/я 1085) сообщает о проведении торгов посредством публичного предложения на электронной площадке «Межрегиональная электронная торговая система» (далее – ЭП) по адресу в сети Интернет: m-ets.ru по продаже имущества: лот № 1 «Цех по ремонту комбайнов», начальная цена – 91000,00 руб. действует с 07.00 24.09.2018 г. по 07.00 29.09.2018 г. (здесь и далее время московское). Каждые 5 календарных дней с начала торгов осуществляется последовательно снижение цены имущества на 10%. Минимальная цена продажи – 10% от начальной цены. Подробный график снижения цены размещен на сайте электронной площадки «МЭТС» www.m-ets.ru. Заявки в форме электронного сообщения принимаются с 07.00 24.09.2018 г. по 07.00 13.11.2018 г., предложения о цене – с 07.00 24.09.2018 г. Окончание торгов – в 07.00 13.11.2018 г. Для участия в торгах необходимо в установленный для подачи заявок срок оплатить задаток в размере 10% от начальной цены, действующей на соответствующем этапе торгов, на расчетный счет (для оплаты задатка): ООО «Миклант»; ИНН 2267005275; р/с 40702810302000018558; БИК 040173604; Алтайское отделение № 8644 ПАО Сбербанк к/с 30101810200000000604, а также предоставить следующие документы, заверенные электронной цифровой подписью: договор о задатке или документ, об оплате задатка; выписка из ЕПРП (для юридических лиц – юр. лиц), выписка из ЕПРП (для индивидуальных предпринимателей – ИП) или засвидетельствованные в нотариальном порядке копии таких выписок, при этом срок получения указанных выписок должен быть не более 1 месяца до даты предоставления заявки; письменное решение об одобрении или о совершении крупной сделки, если требование о необходимости наличия такого решения для совершения крупной сделки установлено законодательством РФ и (или) учредительными документами юр. лица и если для участия в торгах приобретение имущества/лота или внесение денежных средств в качестве задатка являются крупной сделкой; копия документа, удостоверяющего личность (для ИП и физических лиц – физ. лиц); документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя; надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юр. лица или государственной регистрации физ. лица в качестве ИП в соответствии с законодательством соответствующего государства (для иностранного лица). Заявка должна содержать следующие сведения о заявителе: наименование, организационно-правовая форма, место нахождения, почтовый адрес (для юр. лиц); фамилия, имя, отчество, паспортные данные, сведения о месте жительства (для физ. лиц); номер телефона, e-mail; ИНН; сведения о наличии или об отсутствии заинтересованности по отношению к должнику, кредиторам, конкурсному управляющему и о характере этой заинтересованности; сведения об участии в капитале заявителя конкурсного управляющего, Союза «МЦАУ»; обязательство участника торгов соблюдать требования, указанные в сообщении о проведении торгов. Победителем торгов признается участник торгов, представивший заявку, содержащую предложение о цене имущества должника не ниже начальной цены продажи имущества должника, установленной для определенного периода проведения торгов, при отсутствии предложений других участников. В случае, если несколько участников торгов представили в установленный срок заявки, содержащие различные предложения о цене имущества должника не ниже установленной для определенного периода проведения торгов, победителем признается участник, предложивший максимальную цену. В случае, если несколько участников торгов представили в установленный срок заявки, содержащие различные предложения о цене имущества должника не ниже установленной для определенного периода проведения торгов, победителем признается участник, чья заявка поступила первой. Внесенные задатки возвращаются всем заявителям, за исключением победителя торгов, в течение пяти рабочих дней со дня подписания протокола о результатах проведения торгов. Договор купли-продажи заключается в течение 5 дней с даты получения предложения. Оплата по договору купли-продажи – не позднее 30 дней с даты подписания договора по реквизитам: ООО «Миклант»; ИНН 2267005275; р/с 40702810302000018558; БИК 040173604; Алтайское отделение № 8644 ПАО Сбербанк к/с 30101810200000000604. Согласование времени ознакомления (осмотра) с имуществом и документацией обязательно. Осмотр проводится по адресу: Родинский район, с. Капушка, по месту нахождения имущества. Получить информацию о лоте/имуществе, его характеристиках можно в рабочие дни по тел. 89050843249, а также по адресу: г. Барнаул, ул. Промышленная, 84.

Информационное сообщение о торгах по продаже имущества ООО «Агримакс»

Организатор торгов: конкурсный управляющий ООО «Агримакс» (Алтайский край, Ключевской район, с. Новополяево, ОГРН 1062224062603, ИНН 2224101584) Арехина Олеся Ивановна (656066, г. Барнаул, а/я 1592, aoi25@mail.ru, ИНН 222209071750, СНИЛС 070-604-284-33, решение Арбитражного суда Алтайского края по делу № А03-4309/2017 от 19.03.2018), член Ассоциации МСРО «Содействие» (ИНН/ОГРН 572030226/10257808007/302004, г. Орел, ул. 3-я Курская, 15) сообщает о проведении на электронной площадке «Межрегиональная электронная торговая система» (далее – ЭП) (m-ets.ru) открытых по составу участников и способу подачи предложений в виде электронных торгов посредством публичного предложения (№ лота – наименование (состав) лота – начальная цена, руб. НДС не облагается): 1 – «Земельный участок, кадастр. номер 22:18:040206:117, площадь 587 кв. м. Нежилое здание – здание овощехранилища. Площадь: общая 384,1 кв. м, кадастр. номер 22:18:040205:108, адрес: Алтайский край, Ключевской район, с. Новополяево, ул. Пролетарская, д. 2» – 92576,70; 2 – «Электронное табло 12000x400x90» – 43131,60. Повторные аукционы № 29286-ОАОФ в отношении вышеуказанного имущества, назначенные на 15.08.2018 г., не состоялись из-за отсутствия заявок. Установлено 10 периодов по 5 календарных дней, в которые цена последовательно снижается на величину в размере 10% от начальной. Прием заявок с 00 ч. 00 м. (время везде-москowsкое) 18.09.2018 г. до определения победителя по лотам или до окончания последнего периода. Общие итоги торгов – на следующий рабочий день после окончания последнего периода. Победитель на торгах посредством публичного предложения – участник торгов, представивший заявку с ценой лота не ниже установленной для периода, в котором подана заявка; при наличии нескольких участников торгов, подавших заявки в одном периоде, победитель – участник, предложивший максимальную цену за лот; при равных ценовых предложениях победитель – участник, первым представивший заявку. Порядок торгов установлен Ф3 № 127 «О несостоятельности (банкротстве)», Приказом МЭРТ № 495 от 23.07.15 г., Регламентом ЭП, Положениями о порядке, сроках и условиях продажи имущества ООО «Агримакс», документацией по торгам и настоящей публикацией. Для участия в торгах с срок приема заявок подать заявку с ценой предложения не менее установленной для соответствующего периода и с приложенными документами, внести задаток в размере 5% от начальной цены на счет для оплаты задатка (заявитель обязан обеспечить поступление задатка на указанный счет до окончания периода, в котором подается заявка; задатки возвращаются лицам не выигравшим торги в течение 5 рабочих дней с даты протокола о результатах торгов), а также предоставить следующие документы, заверенные электронной цифровой подписью: а) договор о задатке или документ об оплате задатка, б) выписка из ЕПРП (для юридических лиц – юр. лиц), выписка из ЕПРП (для индивидуальных предпринимателей – ИП) или засвидетельствованные в нотариальном порядке копии таких выписок, при этом срок получения указанных выписок должен быть не более 1 месяца до даты предоставления заявки; в) копия документа, удостоверяющего личность (для ИП и физических лиц – ФЛ); г) документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя; д) надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации ЮЛ или государственной регистрации ФЛ в качестве ИП в соответствии с законодательством соответствующего государства (для иностранного лица); е) письменное решение об одобрении или о совершении крупной сделки, если требование о необходимости наличия такого решения для совершения крупной сделки установлено законодательством РФ и (или) учредительными документами ЮЛ и если для участника открытых торгов приобретение имущества/лота или внесение денежных средств в качестве задатка являются крупной сделкой. Заявка должна содержать следующие сведения о заявителе: наименование, организационно-правовая форма, место нахождения, почтовый адрес (для ЮЛ); фамилия, имя, отчество, паспортные данные, сведения о месте жительства (для ФЛ); номер телефона, e-mail; ИНН; сведения о наличии или об отсутствии заинтересованности по отношению к должнику, кредиторам, конкурсному управляющему и о характере этой заинтересованности; сведения об участии в капитале заявителя конкурсного управляющего, Ассоциации МСРО «Содействие»; обязательство участника торгов соблюдать требования, указанные в сообщении о проведении торгов. Договор купли-продажи заключается в течение 5 дней с даты получения предложения. Оплата по договору купли-продажи – не позднее 30 дней с даты подписания договора. Реквизиты: ООО «Агримакс»; ИНН 2224101584; Сибирский филиал АО КБ «Фортбанк», г. Барнаул; БИК 040173756; к/с 301018101730000756; р/с для оплаты имущества 40702810418000000533; р/с для оплаты задатка 40702810718000000534. Согласование времени ознакомления (осмотра) с имуществом и документацией обязательно. Осмотр проводится по месту нахождения имущества. Получить информацию о лотах/имуществе, его составе, характеристиках можно в рабочие дни по тел. 8-913-215-8389, а также по адресу: г. Барнаул, пр. Космонавтов, 6-б – 13.

Коллектив сотрудников Союза агропромышленных формирований Алтайского края выражает соболезнование родным и близким
САВИНА
Виктора Ивановича,
бывшего заместителя председателя Союза агропромышленных формирований Алтайского края, в связи с его преждевременной кончиной.

«Берёзка» привнесла лидеров

Сегодня в детском оздоровительном лагере «Берёзка» Первомайского района завершается профильная смена «Летний фестиваль Российского движения школьников 22».



Смена, посвященная РДШ, собрала самых активных школьников Алтайского края.

Профильную смену «Российского движения школьников» (РДШ) на Алтае организовали впервые. На протяжении недели 350 лидеров движения из районов и городов края занимались на различных площадках. В программу фестиваля вошли образовательные, спортивные и развлекательные мероприятия, посвященные четверем направлениям: военно-патриотическому, информационно-медийному, личностному развитию и гражданской активности. Региональный координатор движения Вероника Ключко поясняет:

«Российское движение школьников» – это общественно-государственная детско-юношеская организация, деятельность которой сосредоточена на развитии и воспитании школьников. Мы стремимся объединить и скоординировать людей, занимающихся воспитанием подрастающего поколения. Работа в этом направлении

сегодня реализуется почти в ста общеобразовательных учреждениях Алтайского края. По словам Вероники Владимировны, в «Берёзке» смена прошла в формате форума: – Каждый день дети сами выбирали, на какое занятие пойти, чему научиться. Ребята чувствовали себя комфортно рядом с вожатыми, которые, кстати, являются выпускниками РДШ. Им по 18 лет, не можем взять их в лагерь участниками, поэтому пригласили в качестве наставников. В рамках реализации Года добровольца на смене работали презентационные и дискуссионные площадки. Перед активистами организаторы поставили по-настоящему взрослую задачу – внести предложения, способствующие социально-экономическому развитию региона. Так, ученица барнаульского лицея № 86 Ангелина Боброва предложила делать упор на развитии инновационных проектов в рамках краевого детского технопар-

ка. В «Кванториуме» 13-летняя школьница занимается целый год и готова продемонстрировать результаты осенью. – С сестрой Лерой пришли в технопарк и выбрали направление «Геоинформатика». Сейчас работаем над созданием электронной карты Ленинского района Барнаула. Мы расставляем на ней уличные, достопримечательности. В сентябре своеобразный путеводитель представим педагогам и другим ребятам, – рассказывает Ангелина. Она мечтает стать программистом, поэтому активно за-дет вопросы экспертам, которые приезжают в лагерь. На смене активистке нравится не только учеба. Любит ходить на зарядку, заниматься в творческой студии, знакомиться с ребятами из районов и городов. Ангелина также отметила, насколько хорошо обстоят дела в столовой: – Нам дают вкусные молочные каши, супы, рыбу и компоты. Кормят, как в санатории! 17-летний Станислав Нехорошев пару лет назад окончил в «Российское движение школьников». Молодой человек учится в Смоленской средней школе № 2 и возглавляет там медиацентр. Приехал перенять опыт у старших коллег. – К нам приезжают известные журналисты и рассказывают о работе в газете, на телевидении, радио и новостных сайтах. На днях мастер-класс провела ведущая ГТРК «Алтай» Вера Климанова. Мы не только задали ей интересные вопросы, но и взяли автографы. Сегодня в лагере немного грустный день. Дети собирают вещи, дарят друг другу браслеты дружбы, вместе поют песни. Не только в «Берёзке,



Во время деловой игры «Не в деньгах счастье».

Екатерина ЗЕЛЕНОВА (фото автора)

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78

Информационное сообщение о торгах по продаже имущества ОАО ПЗ «Чарышский» (text listing various assets and lots for sale)

Информационное сообщение (text regarding property information and contact details)

ТРЕБУЮТСЯ: МОТОРИСТ, СЛЕСАРЬ-АГРЕГАТОР, З/П договорная, наличие прав кат. «С» (text regarding job openings)

С/х предприятие в Мамонтовском районе Алтайского края (text regarding agricultural business opportunities)

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка (text regarding land survey project)

Извещение о месте, порядке ознакомления и согласовании проекта межевания земельного участка (text regarding land survey project)

Телефоны собственников корреспондентов (list of phone numbers)